

金山区朱行小学荣获2024年“雏鹰杯”红领巾中华文化达人挑战赛一等奖

一鸣惊人！恭喜他们

11月2日下午,由团市委、市教委、市少工委主办的2024年“雏鹰杯”红领巾,中华文化达人挑战赛决赛暨展演在上海教育电视台举行。

金山区朱行小学参赛队在10组参赛队中脱颖而出,以201.9的全场最高分获得一等奖,在市级舞台上一鸣惊人!

本次“雏鹰杯”红领巾中华文化达人挑战赛于今年9月正式启动,面向全市中小学展开遴选,范围涵盖京剧、越剧、沪剧、评弹等多个戏曲种类。每个参赛队都要通过戏曲场馆寻访、说戏曲故事、演

戏曲片段等环节的层层选拔。

朱行小学戏曲项目负责人孙秋红老师介绍,接到任务后,立即根据比赛要求编写了“雅韵之旅”“古韵新传”“戏韵新声”三个环节的情景脚本,随后以学校沪剧班学员为主要队员组队开始备赛。为了更好地激发孩子们的信心,学校还安排他们参观了长宁沪剧团,走进传承中心,了解沪剧发展历史。

选拔赛中,朱行小学从32支队伍中脱颖而出,获得了电视决赛资格。决赛竞争激烈,10组参赛队个个卯足了劲,拿出自己最好的状态。“当

6号参赛队得到了评委们199.7的高分时,10号出场的我们感到了巨大的压力,甚至有点绝望。”参赛队员在赛后回忆时说,“我们互相鼓励,老师和家长也不断为我们打气,当比赛完主持人报出201.9的高分时,我们都抱在一起哭了!”

孙秋红说:“我们是全场唯一得分超过200分的节目,孩子们用实力和才华征服了评委和观众。我们很骄傲!”

参赛队员杨怡悦说:“这份荣誉不仅是对我们大家努力的认可,更是对我们团队精神的肯定。我

们将继续传承和发扬沪剧艺术,让更多人感受到它的独特韵味。”

“学习沪剧提升了我的艺术修养,也增强了我的自信心和表现力。而且还通过沪剧结识了更多的朋友,让我的生活变得更加多姿多彩!”参赛队员马若曦说。

朱行小学沪剧班成立已进入第四个年头,这次以参赛为契机,孩子们开启了一场富有挑战性的传统文化之旅,加深了对沪剧文化的体验和感悟,也深刻感受到中华优秀传统文化的无穷魅力。

综合

这场派对又“萌”又“潮”

11月3日下午,高新区社区与廊下镇联合举办了一场“萌宠”草坪派对,来自社区的青年朋友们带着他们的宠物狗,齐聚一堂。这场“毛茸茸”的派对,不仅为大家带来乐趣,更成为青年朋友们互相认识、分享养宠经验的绝佳机会。

在绿意盎然的草坪上,青年们带着自己心爱的狗狗尽情放松,宠物们撒欢玩耍,主人们相互交流,现场充满了欢声笑语。

“我们平时工作都挺忙的,很少有机会带狗狗出来,这样的活动真的很棒。既能让狗狗玩得开心,我也交到了朋友。”市民张女士说。

市民张女士说:“这个活动很好,能让狗狗有社交的机会,更加拉近了我们和宠物的距离。”

此次活动不仅举办了萌宠短跑,还设置了萌宠障碍赛等趣味游戏,让宠物们在游戏中得到了锻炼。现场,24位青年们也在活动中相互交流,整个现场洋溢着欢声笑

语。不仅如此,主办方还精心为宠物们准备了精美的点心及奖品,并且邀请了专业兽医到现场,为大家讲解科学的养宠知识。

“我们想通过这样的活动,丰富青年人的业余生活,为他们提供一个互动交流的平台。”高新区社区团工委副书记刘佳莹表示,“未来,我们将继续推出丰富多彩的活动,让更多青年人参与其中,营造温馨友好的社区氛围。”

综合

高新区“小稻农”在弄啥嘞



陆佳骏 摄

这堂课开在了稻田里

10月19日,“大小新农人喜迎丰收暨高新区亲子收割田间劳动第二季”活动在高新区举办。活动由高新区妇联联合农服中心、朱行片区新兴领域党总支、上海中科荃银分子育种技术有限公司共同开展。活动当天,50组亲子家庭体验了农事活动,感受农耕文化魅力。在稻田里,“新农人·乡村里联盟”的讲解员为大家详细介绍了中科荃银种源知识,让他们了解粮食安全的重要性。

孩子们在志愿者和家长的示范指导下,纷纷拿起镰刀,小心翼翼地割起水稻,小手一抓一割,水稻在镰刀的飞舞中快速倒下,辛勤的汗水换来沉甸甸的收获,满足的笑容跃然脸上。孩子们将收割的水稻放进脱粒机进行脱粒,随着机器声响,一颗颗金黄的稻谷“跳”了出来。孩子们将稻粒装进星星瓶里,把自己的劳动成果留作纪念。

活动现场,中科荃银公司蒸煮了多种大米供亲子家庭品尝,孩子和家长们认真品尝,香喷喷的米饭让大家食欲大涨,有的小朋友吃了四五碗。

此次活动不仅让孩子们学到了农业科普知识,还增进了亲子间的感情。家长们纷纷表示,这样的活动非常有意义,让他们有机会和孩子一起亲近大自然,共同度过一段美好的时光。

综合

温暖守护,做社区的“贴心人”

金牌顾问 全区唯一

在2024年第一届上海市“金牌社区救助顾问”评选表彰活动中,来自高新区恒信居民区的社区救助顾问张巧云获评上海市“金牌社区救助顾问”,是金山区唯一一位居民区层面的获奖者。

2017年,张巧云进入恒信居民区工作。低保、低收入家庭的生活窘境、残疾人的康复需求、未成年人的成长困惑等,都是摆在她面前的难题。面对各种挑战,张巧云迎难而上,她深入学习相关救助政策和法规知识,还主动参加各类专业培训,不断提升自己的业务能力和服务水平。

居民区居民整体结构体现“四多”,即:老年人多、残疾人多、癌症病人多、特殊困难群体多。小区老龄

化严重,老弱病残的居民体量大,无形中给社区救助工作增加了困难。

张巧云扎实开展入户走访工作,对社区弱势群体依据不同的困难类别一户一档进行管理,做到家庭状况清、身体状况清、就业状况清、困难需求清这“四清”,并建立相关帮扶台账,将救助工作做全、做细、做实。

面对困难居民多的复杂现状,单单靠个人力量是不够的。于是,张巧云发动社区志愿者力量,组建了一支由20名社区党员干部、居民骨干等成员组成的救助志愿服务队,并定期为志愿者们开展救助政策宣传,服务技能培训与指导,使志愿者在服务居民时更有亲和力 and 凝聚力,把最好的服务和帮助

政策送到他们身边,发挥居委干部与居民之间的桥梁纽带的作用。

同时,张巧云结合13个党群驿站睦邻点,把更多的便民服务和救助政策带给广大居民,聚焦从“人找政策”到“政策找人”的转变,打通服务居民的最后一公里。

在张巧云不懈的努力下,一批批困难居民走出困境,重拾生活的信心。离异多年、独自生活的小区居民殷某,在45岁时被诊断患有淋巴瘤,突如其来的噩耗以及高额的治疗资金,让殷某心力交瘁。

张巧云知晓后,积极向他宣传社会救助政策以及所需要的申请材料,并帮助殷某提交收入困难家庭申请,对照政策为他申请低收入困难家庭。6年时间过去了,殷某

的病情得到了很好的控制,心态也发生了极大的转变,作为一名社区报到党员,他也积极参与到了社区治理中。

为了构建更加完善的社区救助体系,张巧云勇于探索,不断创新,始终把困难居民的热点和难点问题作为救助工作的主要任务,制定《恒信居民区困难救助帮扶工作实施办法》。同时,加强与结对企业和社会爱心人士的联系沟通,对居民区内困难家庭进行一对一的结对帮扶,给予相应的经济支持和精神慰藉。

七年如一日的坚守和付出,张巧云用实际行动诠释了社会救助精神,成为恒信居民区的“温暖使者”。

孙佳敏

为进一步弘扬拥军优属光荣传统,营造新时代爱国拥军、尊崇军人浓厚氛围,切实提升军人军属荣誉感,高新区为新兵家庭送《入伍通知书》及悬挂光荣牌,向光荣应征入伍的新兵家庭表示祝贺。高新区管委会委员、社区党工委委员、武装部部长黄磊参加。

高新区武装部面对新形势、新任务、新要求,狠抓征兵质量,积极完成征兵任务。2024年下半年高新区出兵2人,全年共出兵5人,持续为祖国国防事业输送优秀人才。

一人参军,全家光荣。在新兵家门口聚满了街坊邻居,洋溢着欢乐的喜庆氛围。黄磊将《入伍通知书》和光荣牌匾分别送到新兵家属手中并致词,感谢家属把子女交给国家,支持国防建设,为高新区带来荣誉,也衷心希望孩子们能坚定信念,立志成才,建功立业,为家乡和父老乡亲增光添彩。

近年来,高新区高度重视武装工作,认真落实各项拥军优属制度、关注现役军人及家属情况,切实解决实际困难,并在征兵工作中坚持“三送一挂”(送入伍通知书,送立功受奖证书,送慰问金,挂“光荣之家”荣誉牌)活动,在全社会营造“一人当兵,全家光荣”的浓厚氛围。

青春献祖国 热血铸军魂

高新区为下半年入伍新兵家庭送上荣誉牌匾

卢雨欣

她呵护 共筑粉色健康防线

【世界乳腺癌防治月】活动在高新区社区党群服务中心开展

每年10月是世界乳腺癌防治月,为呼吁社会各界关爱女性健康与乳腺健康,10月16日,一场妇科重症关爱项目“世界乳腺癌防治月”一乳腺癌的早期筛查和科学防治及超声检查活动在高新区社区党群服务中心开展。该活动由金山区妇联主办,高新区妇联、金山区爱亭社区家庭文明建设指导服务中心、亭林医院共同承办,40余名妇女姐妹参加。

现场,亭林医院的周朋飞医生通过图文讲解、观看视频等方式,介绍有可能导致女性患上乳腺癌的各种风险因素,讲解如何通过自检、筛查等方法及时发现此类风险隐患,以及从生活方式和生活习惯的调整改善入手,通过自我管理来避免乳腺癌风险,帮助广大女性朋友充分了解乳腺癌的预防知识,关注自己的身体状况,早发现早治疗,让“粉红杀手”无处遁形,呵护好自己的生命健康。

随后,医生们为姐妹们开展B超及义诊,进行了细致的检查并为姐妹们答疑解惑,询问既往病史并给出意见,将“早预防、早发现、早治疗”的理念传递给广大女性,呼吁大众关注乳腺健康。

世界乳腺癌防治月提醒广大女性爱护自身健康,就像传递着爱的粉丝带传递的信念一样,呼吁全球女性提高自我防范意识,关注自己的健康,远离疾病,享受美丽人生。高新区妇联将持续关爱妇女,当好贴心“娘家人”。

钱秋溢